
 

Тест. Древнерусское государство Вариант I 

1. Основное занятие восточных славян: 

а) охота  б) торговля   в) земледелие     г) ремесло 

2.Объезд киевским князем с дружиной своих земель для сбора дани: 

а) колонизация    б) полюдье       в) повинности      г) налог 

3.Столицей своих земель князь Олег объявил: 

а) Новгород        б) Киев      в) Полоцк         г) Чернигов 

4.Причиной гибели князя Игоря стало: 

А) желание князя восстановить свое право сбора дани у вятичей 

Б) засада у днепровских порогов печенегов 

В) отказ древлян платить князю положенную дань 

Г) нарушение князем договора с древлянами о полюдье 

5В каком году произошло крещение Руси? 

а) 980 г.       б) 988 г.          в) 998 г.           г) 990 г. 

6Вотчина – это: 

а) земля, являющаяся совместной собственностью общины 

б) сдаваемая в аренду земля 

в) наследственное земельное держание  

г) земля, отданная в пользование общиннику, за которую он платил 

дань 

7Создателем «Повести временных лет» был: 

а) Даниил        б) Нестор       в) Иларион          г) Антоний 

8 На съезде князей в Любече было принято решение: 

а) подчиниться власти киевскому князю 

б) править самостоятельно в землях, доставшихся от отца 

в) передать вече часть власти в землях-волостях 

г) создать совет князей для решения спорных вопросов 
9.ТЕРМИН ОБЪЯСНЕНИЕ 

1) былины 
а) разорившийся общинник, пошедший в дол-

говую кабалу за ссуду (купу) 

2) вече 
б) натуральный или денежный побор с поко-

рённых племён и народов 

3) дань 
в) величественные песни, прославляющие бо-

гатырей 

4) закуп 

г) человек, который заключил договор, согла-

сившись работать и жить у господина на опре-

делённых условиях 

5) рядович д) народное собрание на Руси 

1____,2____,3_____,4____,5____ 

 

 

Тест. Древнерусское государство Вариант II 

1. Военное формирование, служившее князю  

а) дружина   б) легион     в) народное ополчение    г) фаланга 

2Князь Олег захватил Киев в: 

а) 860 г.    б) 882 г    .в) 879 г.     г) 900 г. 

3. По преданию, князь Рюрик вначале обосновался в городе: 

а) Ладога    б) Изборск в) Киев     г) Новгород 

4. Русь приняла христианство по образцу: 

а) Рима  б) Польши  в) Византии   г) Болгарского царства 

5. Киевский князь, убивший своих братьев, прозванный в народе «Ока-

янным»: 

а) Святослав  б) Святополк   в) Борис   г) Мстислав 

6. Владимир Мономах установил новый свод законов. название: 

а) «Правда Ярославичей»    б) «Устав Владимира Всеволодовича» 

в) обычное право         г) «Салическая правда» 

 

 

 

7. Повесть временных лет» была создана в: 

а) начале XI в.б) конце XI в.в) начале XII в.г) конце XШ в. 

8. Одним из результатов деятельности княгини Ольги было: 

 А) установление точного размера дани и места ее сбора 

 Б) определение характера сдаваемой дани 

 В) заключение выгодного торгового договора с Византией 

 

1____,2____,3_____,4____,5___ 

9.ТЕРМИН ОБЪЯСНЕНИЕ 

1) житие 
а) человек, попавший в полную зависимость от 

господина, раб 

2) вече б) наследственное земельное держание 

3) вотчина 
в) запись происходивших событий, составлен-

ная по годам 

4) холоп 
г) биография человека, причисленного церко-

вью к лику святых  

5) летопись д) народное собрание на Руси 



 

 

 

 

 

 

 


